

教育部要求强化研招复试考核

本报讯(记者 郝娜)

2012年研究生招生复试将于近日全面展开,教育部日前要求各地教育部门和招生单位加强复试工作的组织和领导,完善复试方案,认真核查试卷,强化复试考核,确保招生录取公平公正。

据悉,公安机关接到教

育部门通报的研究生招生考试案件线索后,高度重视,涉案地公安机关迅速立案侦查,目前已抓获了主要犯罪嫌疑人,案件还在进一步侦查中。

教育部要求招生单位和有关部门,对经核查确定的作弊考生,按照《国家教育考试违规处理办法》、

《普通高等学校学生管理规定》等严肃处理,取消本次考试所有科目成绩和录取资格,在校生由所在高校给予开除学籍处分,相关处分记入诚信档案和人事档案。作弊团伙中如有涉及教育系统公职人员的,一律依照有关规定严肃处理,构成犯罪者,由司法机关依法追究刑事责任。

另据了解,今年全国165.6万人参加硕士研究生统一入学考试,其中北京约有12万人。全国报考北京招生单位的考生近27万人,较去年增加5821人,增长幅度为2.2%,其中报考学术型学位的考生为

197594人,占73.3%;报考专业学位的考生为71961人,占26.7%。报考人数较多的10个专业分别是工商管理、金融学、法律硕士(非法学)、计算机科学与技术、会计、材料科学与工程、会计学、公共管理、外国语言文学及应用语言学和行政管理。

赶场应聘

北京某区事业单位招聘考试,吸引了许多研究生参加。图为考生匆匆走进考场。

本报记者 周立奇 摄



4阶段准备研考数学

研考数学总分150分,在整个研考科目中占的分量相当大,考查科目包括高等数学(微积分)、线性代数、概率论与数理统计(数学二除外),内容比较多,难度比较大,尤其是考数学一的考生。因此,考生一旦确定了考试类别,就要早着手备考。

教育部每年会就研考数学出版一本考试大纲,这是考生备考的依据。因此,考生着手复习的第一件事

就是要下载一份考试大纲。在当年大纲没有发布之前,考生可以参考上一年的考试大纲,发布后再比对调整内容,对照新考试大纲明确自己所学内容,进行具体的复习。

研考是一个漫长的过程,考生要有一个整体规划。总的来说,研考复习可以划分为四个大的阶段,每个阶段有不同的学习任务,在不断达到阶段学习任务的同时,也达到了自己的研考目标。

下面重点讨论一下基础阶段如何备考数学。

首先,要明确基础阶段用书。基础阶段重在打基础,教材是必不可少的。考生可以用大学时用的教材,最好准备一套对应的配套答案,不是让考生去看答案,背答案,而是在做课后习题时,有疑问的地方可以自己参照答案,分析问题所在。刚开始着手复习的考生,虽然知道这个题目大概如何求解,但往往不能很好地写出解题步骤,思路不明确,书写不整洁。通过对照答案,看别人的解题步骤、解题思路,有利于指导自己正确的解题过程。

建议考生先复习高等数学。因为高等数学在研考数学中占的比例最大,而且是其他学科的基础。然后,考生再学习线性代数或概率论。

其次,要明确基础阶段复习的时间安排。每个人的基础不同,数学一、数学二、数学三考查的范围也不同,因此无法界定每个人每天学习

基本解题方法以及基本的计算能力。

基础阶段的主要复习资料是教材。考生要对照考试大纲,把教材中相应的概念、公式、定理熟记,并能解决一些较简单的题目,比如教材中的课后习题。有些考生不重视教材习题,不动笔练习,眼高手低,等遇到综合题目时就无从下手了。课后习题题目比较多,全部认真做一遍需要花较多时间。考生要根据自己在学习过程中的薄弱环节选作部分习题。

对于学有余力的考生,如果在规定时间范围内超前完成对教材的一轮复习,建议可以再借助专业的习题书,集中突破客观题的练习,提高计算能力,熟练运用基本概念、公式和定理。

最后,要明确基础阶段的时间安排。每个人的基础不同,数学一、数学二、数学三考查的范围也不同,因此无法界定每个人每天学习

数学多长时间合适。一般来说,3月份开始每天保证至少两三小时复习数学的时间,高等数学大概两个月,线性代数和概率论(数学二除外)大概各一个月的时间能保证在6月底之前完成基础阶段的学习任务。

另外,如果基础比较薄弱,自己看书感觉困难的考生,可以选择报一个辅导班,但听课之前一定要预习,对自己没有思路或做着很费劲的题目要重点听老师如何讲解,还要总结出该题的解题思路是什么,考查的知识点是什么,自己不会的原因在哪里?

如果是对该知识点没有掌握好,那一定要及时查阅教材;如果是解题思路有问题,一定要做好笔记,多总结,熟能生巧。

(新东方在线数学教研室 张清芳)

备考指南

院校动态

中科院研究生院

部分专业需调剂

本报讯(记者 周立奇)记者近日从中科院研究生院获悉,该院部分培养单位部分专业需要调剂考生。

该院工程教育学院接收“工程管理”专业的统考硕士研究生调剂,要求考生报考专业为工程管理、工商企业管理(MBA)、公共管理(MPA),达到国家要求A区分数线,本科为工科或管理学等专业。

该院计算与通信工程学院计算机应用技术专业需要调剂2人,要求考生为报考A区学校,专业课一为“数学一”,专业课二为“计算机学科专业基础综合”;英语≥55分,数学≥95分,总分≥345分;本科为计算机类、电子通信类等专业。软件工程专业需要调剂19人,要求考生为报考A区学校,业务课一为“数学一”,业务课二为“计算机学科专业基础综合”;英语不低于45分,数学不低于85分,总分不低于305分。

中国社科院研究生院
税务硕士调剂
开始预约

本报讯(记者 周立奇)记者从中国社会科学院研究生院税务硕士教育中心获悉,该院税务专业学位硕士接收部分调剂考生。符合条件的考生可先进行预约登记。

据了解,考生申请调剂要求调入专业与第一志愿报考专业相同或相近,原则上第一志愿报考专业与申请调剂专业属同一学科门类,且统考科目相同,非统考科目相近或相似。初试科目中未设置数学的考生,要在复试中加试数学。考生成绩(单科、总分)要达到2012年国家复试最低控制线(A类)要求;接受外国语考试科目为英语、俄语或者日语的调剂考生。

在中国研招网调剂系统开通之前,有调剂意愿的考生可以在“中国社会科学院研究生院硕士教育中心网站”进行调剂预约登记。待国家分数线下达后,凡符合国家2012年复试最低控制线(A类)者,再登录“中国研究生招生信息网”上的“调剂系统”,按要求填写个人调剂信息,并将“中国社会科学院研究生院”选为第一志愿调剂学校。在同等条件下,该中心将优先对预约登记的考生进行初审,并及时通知考生参加复试。